

金城镇： 建设北部产业新城 推动高质量发展



上线嘉宾

吴英 金城镇人民政府镇长(左三)
陈旭清 金城镇人民政府副镇长(左二)
谢栋 金科园管委会副主任(左一)

今年金城镇经济社会发展的奋斗目标是:地区生产总值突破100亿元、完成一般公共预算收入5亿元、工业开票销售收入280亿元、工业实际投入40亿元、农村居民可支配收入3.96万元,社会民生事业进一步增进。

为全面完成年度目标任务,今年下半年以来,金城镇全面决战两个加快,开展了项目招引“百日攻坚行动”,精心组织好长荡湖医药产业峰会,瞄准生物医药创新产业,与上海杜邦科技、上海医药等生物医药企业开展紧密对接。优化招商机制,加强统筹协调,完善领导干部联系制度,落实项目跟进责任制。按照责权利相结合的要求,加大督促、检查与考核,确保招商引资项目落地落实。加强招商队伍

建设,不断拓展招商资源,加强与上级部门的沟通与协调,每月召开一次专题推进会,确保项目顺利推进。同时,提前协调项目投资方所建项目涉及的政策范围和注意事项,帮助企业争取更多政策扶持。

金城镇推进乡村全面振兴,加快形成“一核、三带、多点”的发展布局,围绕“农产品品牌培育工程”,深化农产品“产学研”协作,实行统一标识、包装、销售,合作共享品牌利益,提高农产品竞争力和知名度。鼓励村集体流转农户承包土地,实施村集体自主经营。通过完善生产设施和购置农机设备,为农户提供农机服务、仓储、烘干等社会化服务,增加集体经营收入。建立健全“动态监测调整”和“长效

解决相对贫困”两项机制,随时关注脱贫人员动态,防止返贫,重点关注因病致贫、因病返贫人群,实施精准帮扶。

金城镇不断增进百姓福祉,完善社会保障体系,加快落实全民参保计划,继续扩大覆盖面。加强社会救助工作,将重病重残等贫困人员按规定纳入救助范围,按政策落实好退役士兵社会保险接续工作。为孤儿、困境儿童及时发放基本生活救助,并开展定期服务回访。全力推进就业创业,深入开展就业帮扶活动,加大再就业扶持力度。落实各类创业贷款、创业补贴等扶持政策。



攻坚重大项目 决战两个加快

金科园是全区两个加快的重要板块,金坛手机台网友提问,今年主要经济指标完成情况怎样,近年来金科园项目引进情况如何?

金城镇回复:今年,金科园预计完成工业开票销售收入240亿元、工业实际投入35亿元、一般公共预算收入4亿元。

近年来,金科园围绕两个加快,注重把握产业发展方向,注重引进重大产业项目。围绕“三新一特”,攻坚重大项目。2017年以来,连续3年突破30亿元以上项目招引。如“当升正极材料”“5G移动通信基站”项目都是国内龙头企业。同时,注重引进“专精特新”的行

业头部企业,不断提升项目引进质量。如昀丰“蓝宝石衬底和半导体设备”和西典“新型药用辅料”2个项目,均属行业隐形冠军。目前,金科园已基本形成以装备制造、化工新材料、汽车及零部件、纺织服装四大支柱产业为主导的产业格局。

优化村镇布局 助力乡村振兴

金城镇是金坛的城郊镇,上联城区,下接农村。金坛手机台网友提问,近年来,金城镇如何优化村镇布局、助力乡村振兴工作的?

金城镇回复:2017年以来,金城镇在区委、区政府统筹安排下,紧紧围绕市域城乡发展一盘棋的工作思想,遵循城镇化发展规律,重点研究各行政村协调发展关系,按照“优数量、盘空间、提质量”的要求,合理确定进城、留村人口的比例

和分布,优化村镇布局,对金城镇11个行政村、169个自然村进行布局规划,其中集聚提升类村镇15个、特色保护类2个、城郊融合类3个、撤撤并类51个,其它一般村98个,规划发展村占比11.8%。

乡村振兴的重点是产业,高效优质的产业是农民致富的主要来源。以生产高品质、高科技含量、高附加值的农产品为目标,依托农业传统技术和科技进步,实现高质量、高效

益、高水平的农业生产过程。为此,金城镇农业生产划分为三大片区(白塔片区、后阳片区、白龙荡片区)、八个单元。白塔片区依托常州市鸣源牧场开展畜牧养殖、稻米加工等,打造都市型现代田园综合体;后阳片区依托家庭农场,重点发展果蔬种植、花卉种植等观光农业,打造精致村庄;南部白龙荡片区重点发展萝卜、甘蔗等特色产业小镇。

荡滩圩排水设施建设推进中

培丰村官庄自然村的村民来电反映,村庄位于荡滩圩圩区,一到黄梅天发大水时,村子就受淹,询问能不能对荡滩圩建设一个排水设施?

金城镇回复:针对荡滩圩建设排水设施的事项,经该镇

上报反映,区水利局已将其列入水利工程建设计划中。上半年已安排水利设计室技术人员对现场进行了勘测。根据勘测计算,计划在方边引水河与南瑶河交汇的河口建一座排涝站,排涝流量满足圩区不形成

内涝,保证圩区内村民生产生活稳定,财产不因洪水而遭受损失。目前排涝站实施方案已编制完成,正准备招标建设。预计明年汛前完工,汛期能及时发挥效益。

严禁违规占用耕地绿化造林

金坛手机台网友提问,他是一名规模经营户,现在是否可以承包田由稻麦种植改为种花木?

金城镇回复:根据国务院日前下发的《关于坚决制止耕地“非农化”行为的通知》,明确提

出要严禁违规占用耕地绿化造林,严格执行土地管理法、基本农田保护条例等法律法规,禁止占用永久基本农田种植苗木、草皮等用于绿化装饰以及其他破坏耕作层的植物。违规占用耕

地及永久基本农田造林的,不予核实造林面积,不享受财政资金补助政策。正在违规占用耕地绿化造林的行为要立即停止,所以在承包地里种植花木是不允许的。

多措并举推进污染防治管控

近年来,我区持续推进蓝天碧水工程,金坛手机台网友留言咨询,金城镇(金科园)范围内企业众多,是如何推进污染防治和管控工作的?

金城镇回复:为持续推进蓝天碧水工程,金城镇一是督促企业完善环境治理设施,淘汰落后设备,对不达标企业要求整改提升;二是制

定了网格化巡查监管制度,派专职网格巡查员对重点企业进行24小时的不间断网格化巡查,联合环境执法部门对问题突出的企业进行深入检查;三是聘请专家对企业进行专项检查;四是通过安装无组织排放监测设备、大气自动监测站等技术手段,监测园区空气质量。

强化危化品安全企业主体责任

今年是安全生产专项整治年,金城镇(金科园)集中了全区90%的化工企业,金坛手机台网友提问,企业使用危险化学品时,有哪些安全管理要求?

金城镇回复:今年安全生产专项整治中包含危险化学品综合整治,而使用危险化学品的安全管理属于其中重要的内容。

首先,使用危化品的企业必须了解所使用危化品的理化特性,所以必须到有资质的供应商采购危化品,同时让供应商提供与危化品相符的安全技术说明书。第二,在危化

品装卸、搬运过程中要根据危化品的危险特性安全操作。第三,危化品必须储存在专用场所内,临时储存场所应当符合国家标准并设置安全警示标志和安全防护设施,配备必要的应急物资。第四,危化品使用场所必须安排专人管理,制定安全操作规程,从业人员必须经过培训,了解所使用危化品的理化特性、防范措施及应急处置后方可上岗。最后,企业要根据所使用危化品的风险制定专项应急预案并定期演练,提升从业人员的应急处置能力。

猪肉品质安全 可放心食用

金城镇居民来电咨询,猪肉产品质量安全是如何保障的?

金城镇回复:辖区内一共有3家生猪屠宰场,官方兽医24小时轮班制。生猪入场前严格把关,证物相符、临床检查健康,并按比例抽检5%做“瘦肉精”检测,合格后方能入场。入场后,对待宰生猪每2小时巡查1次,发现情况及时按规定处理。屠宰过程中,官方兽医全程监管,非洲猪瘟检测按要求采取血样进行检测,

做到批批检、全覆盖,旋毛虫按规定采取10%样品进行检测。屠宰全程按照检疫规程进行检疫,合格后盖双印(肉品质检验合格验讫印章、动物产品检疫验讫合格印章),出具检疫合格证明才能出场。市场上有盖有此双印的即为合格猪肉,可以放心食用。

